

ПЕРСОНА ..... 26

**Как стать Певцовым**  
Почему актер теперь гораздо меньше снимается в кино



ЖИЛЬЕ ..... 3

**Платежки тронулись в рост**  
Что изменилось в наших квитанциях за квартплату с июля

ПРАВО ..... 6

**Хозяйское право**  
Как решать конфликты с соседями — владельцами собак



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

# Российская Газета



№ 144 (7607)  
5—11 июля 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 6 ИЮЛЯ > СУББОТА 7 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 8 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 9 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 10 ИЮЛЯ > СРЕДА 11 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 12 ИЮЛЯ



**КОШЕЛЕК** Сколько денег потеряют те, кто решил сэкономить на отдыхе ..... 4

# Раздвоение личности

ТЕХНОЛОГИИ ..... 6    ВОПРОС-ОТВЕТ ..... 7    ОБЩЕСТВО ..... 8    НОУ-ХАУ ..... 12

IMEI или не имей.  
Зачем нам предлагают поставить свои гаджеты на учет

Как вернуть взносы на капремонт. Чтобы воспользоваться льготой, заявите о праве на нее

Не пью по собственному желанию.  
Откуда в России «территории трезвости»

Авто уходят в небо.  
Летающие такси становятся реальностью

## Юг России



### За утрату имущества В Ростове продолжают помогать погорельцам

ЕЩЕ 15 пострадавших от пожара на Театральном спуске в августе 2017 года получают финансовую помощь. Из резервного фонда области выделено 1,45 миллиона рублей, которые перечислены на счета 15 жителей. Они получили по 10 тысяч рублей единовременной материальной помощи, и тринадцать из них — по 100 тысяч рублей финансовой помощи в связи с полной утратой имущества первой необходимости. Всего на эти цели выделено 101,6 миллиона рублей.

#### СТОП-КАДР



В Ростове-на-Дону, Волгограде, Астрахани и других городах юга страны День молодежи, который в этом году совпал с футбольным чемпионатом, собрал тысячи молодых людей. Показательные выступления спортсменов, различные конкурсы и флешмобы, интерактивные выставки, мастер-классы, гала-концерты известных молодежных творческих групп и исполнителей. ...Праздник удался!

## Летнее пекло

### Как на юге России переживают аномально жаркую погоду

#### О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Николай Грищенко

Температура воздуха на юге России в среднем превышает 35 градусов. В День молодежи в Ростове-на-Дону был даже побит температурный рекорд 1949 года: воздух раскалился до +38 градусов, а тогда наблюдалось лишь +35,3 градуса. По данным Гидрометцентра РФ, характер погоды на юге России в июле не изменится. Аномальная жара привела к изменению ритма жизни регионов.

По распоряжению главы Калмыкии Алексея Орлова, где в июне столбики термометров поднимались до 43 градусов, рабочий день сокращен на один час. Кроме того, на дорогах ограничено движение грузового транспорта в дневные часы. Большегрузные автомобили могут двигаться после 22:00 и до 10:00: днем плавится асфальтобетонное покрытие. Кроме того, в некоторых районах республики зафиксирована почвенная засуха, которая привела к гибели зерновых культур и травы на естественных пастбищах.

#### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Ростовские таксисты нажимаются на жару, требуя с пассажиров доплату за включенный кондиционер. Несмотря на зашкаливающую температуру, некоторые водители сами изнывают от жары и заставляют страдать пассажиров, притом что автомобили оснащены климат-контролем. Они ссылаются на то, что включенный кондиционер увеличивает расход топлива, а значит, и стоимость поездки. Чтобы ехать с комфортом, необходимо выложить от 50 до 150 рублей.

Подготовила Елена Мелихова

В Волгограде из-за аномальной жары водой поливают дороги и пешеходные зоны. В этой операции задействовано до 70 единиц спецтехники, а в местах массового скопления людей городские волонтеры бесплатно раздают бутилированную воду. Дополнительными запасами питьевой воды обеспечены бригады скорой медицинской помощи. Введено также ограничение на проезд автотранспорта.

В Астрахани дополнительных ограничений не вводили, но местные жители самостоятельно спасаются от жары в фонтанах. Кроме того, городские власти подготовили три зоны отдыха на Волге. Их общая протяженность — свыше 500 метров. Там проведена санитарная очистка от затонувших

предметов и организованы спасательные посты. Усиленные патрули ГИСМ несут службу на всех потенциально опасных для купальщиков водоемах.

В Ростове-на-Дону уже зафиксированы случаи гибели людей от перегрева. 23 июня в центральном районе города от гипертермии (теплого перегрева организма) погибли две девочки, полутора и трех лет. Сестры, оставшиеся без присмотра взрослых, играли в автомобиле и не смогли выбраться. В обстоятельствах трагедии разбираются правоохранительные органы. Кроме того, из-за «солнечного зайчика», возникшего из-за особенностей архитектуры торгового центра, в Ростове расплавился автомобиль. Сумма ущерба составляет 1,4 миллиона рублей.

#### ЖАРКИЕ СОВЕТЫ

Чтобы не стать жертвой теплового удара, и. о. заместителя главного врача поликлиники № 16 Ростова-на-Дону Людмила Аванесова советует:

- ▶ не выходить на улицу в пик солнечной активности, а если это необходимо, обязательно надевать головной убор и брать с собой воду;
- ▶ не заниматься тяжелым физическим трудом, ограничить любые нагрузки;

- ▶ в случае перегрева необходимо прикладывать к телу влажную прохладную ткань;
- ▶ пить воду только комнатной температуры, негазированную, обязательно бутилированную или кипяченую.

А представитель Ростовской поисково-спасательной службы Татьяна Киреева советует в изнуряющей знойе воздержаться от управления автомобилем и не оставлять машину на солнцепеке.

## ФАС на АЗС

### ПРОВЕРКА

Антимонопольная служба Дагестана возбудила административные дела в отношении индивидуальных предпринимателей, занимающихся реализацией горючесмазочных материалов в Махачкале.

Поводом послужили многочисленные обращения автолюбителей, которые жаловались на высокие цены на топливо. Чтобы проверить, не было ли сговора среди владельцев АЗС при установлении цен на бензин и газ, региональное управление ФАС направило запросы руководителям автозаправочных станций.

Однако ответы на них так и не были получены. За непредоставление информации в антимонопольный орган в отношении нескольких предпринимателей составили протоколы об административном нарушении.

Побывавший в Дагестане заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы России Сергей Пузыревский рассказал «РГ», что в адрес ведомства поступает большое количество жалоб на повышение цен на топливо, и ФАС в связи с этим проводит регулярный мониторинг цен.

— Если на региональном рынке, где действуют индивидуальные предприниматели, основанием

для повышения цены явилось соглашение между ними, то это недопустимо. Когда предприниматели начинают сговариваться против потребителей, поднимая цены, это называется картель, что является серьезным антимонопольным правонарушением, за которое предусмотрена уголовная ответственность, — рассказал Пузыревский.

Тем временем в дагестанском управлении ФАС начнет работу регулярная приемная, куда смогут обращаться бизнесмены, столкнувшиеся с недобросовестностью чиновников при проведении торгов.

— В целях выявления и пресечения сговора на торгах, проводимых в Дагестане, в УФАС в течение месяца каждую субботу специалисты центрального аппарата Федеральной антимонопольной службы России будут вести прием представителей бизнес-сообщества республики, — сообщили «РГ» в пресс-службе УФАС Дагестана.

Тимур Алиев, Махачкала

#### КОНТАКТ

Прием проводится по адресу: г. Махачкала, пл. Ленина, 2, в здании администрации Махачкалы, 4-й этаж, Дагестанское УФАС России. Время приема — с 10.00 до 13.00. Телефон для справок: (722) 67-20-95.

#### ПОЧЕМ БЕНЗИН? (РУБ. ЗА ЛИТР)

Источник: По данным сборщиков «РГ»

	АИ-92	АИ-95	ДТ
РОСТОВ-НА-ДОНУ	42,9	46,2	43,5
ЭЛИСТА	43,3	46,8	44,9
АСТРАХАНЬ	43,3	46,8	44,9
ВОЛГОГРАД	42,9	46,9	44,9

## Долгая дорога к врачу

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Жители астраханского села Капустин Яр и близлежащих хуторов были лишены возможности получить медицинскую помощь. Их больницу несколько лет назад «оптимизировали», а людей прикрепили к районной больнице в Знаменске. Но попасть туда стало настоящей проблемой. Дело в том, что городок является закрытым образованием и для нахождения в нем нужен специальный пропуск.

— Мы по полгода не могли попасть на прием к узкому специалисту, — рассказывает жительница Капустина Яра Ольга Веригина. — Кроме того, только в этой больнице есть кабинет флюорографии и

можно сделать рентген-обследование. Но нас не пропускали в сам город.

Астраханцы пожаловались в прокуратуру, и там, проверив все факты, внесли представление главному врачу больницы устранить нарушения закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации». Прием узкопрофильных специалистов больницы по графику организован в здании больницы в селе Капустин Яр. Также назначен ответственный за прием документов для оформления пропусков в закрытый город Знаменск. Интересно, что такие простые организационные вопросы пришлось решать через прокуратуру.

Ольга Орлова, Астрахань